



### Konsolidovať treba, ale...

Zlý stav verejných financií je fakt, s ktorým by sa musela zaoberať každá jedna vláda. Rovnakým faktom je zodpovednosť predošlých vlád na súčasnom stave. Akákoľvek vláda by musela prísť so súborom tvrdých konsolidačných opatrení. Odbory si sú vedomé tohto stavu a nekritizujú potrebu konsolidácie ako takej. Na druhej strane, odbory majú plné právo požadovať taký mix opatrení, aby sa čo v najmenšej miere dotkli zamestnancov. Panuje všeobecná zhoda, že štát by mal šetriť aj sám na sebe. Hovorí sa o prepúšťaní v štátnej správe a škrtky sa nemajú vyhnúť ani ministerstvu vnútra. Je veľmi jednoduché hovoriť o rušení pracovných miest, no realizácia takehoto kroku je zložitejšia. Ministerstvo vnútra patrí medzi najväčších zamestnávateľov na Slovensku. Obrovské množstvo náročnej agendy už teraz musia vykonávať úradníci a úradníčky s podpriemernými platmi a tabuľkami v lepšom prípade začínajúcimi na úrovni minimálnej mzdy, v tom horšom pod úrovňou minimálnej mzdy. Efektivite tohto kolosu by pomohlo lepšie dofinancovanie a investície a nie ešte väčšie škrtenie výdavkov. No politici by na tieto slová takmer isto zareagovali, že je potrebné šetriť. Súhlasím, ale vidím iné oblasti, kde by sa dalo a v súčasnej situácii aj malo šetriť. Ide o oblasť, ktorú málo spomína aj opozícia, aj naše médiá a vlastne takmer všetci.

Konsolidácia sa musí tvrdo dotknúť aj ministerstva obrany. Šetriť by sa malo na armáde! Nie je žiadny dôvod zvyšovať systemizáciu vojakov. Práve naopak, rezort obrany by mohol pokojne pristúpiť k zníženiu stavov v armáde. Prepustených prebytočných vojakov by sme veľmi radi privítali v službe v PZ. Jedným krokom by sme vyriešili podstaty v PZ a aj potrebu konsolidovať. Ich doplnenie vzdelania by oproti prijímaniu z civilu bolo jednoduchšie, rýchlejšie a najmä lacnejšie. Plytvanie v obrane je očividné, je potrebné obmedziť veľké nákupy, napríklad 1300 nákladných vozidiel a podobne. Takzvaná povinnosť dávať 2% HDP do obrany je len ilúzia. Dlhé roky práve sociálnodemokratické vlády túto „povinnosť“ nedodržiavali a bolo to úplne v poriadku. Aj dnes sa medzi členmi NATO nájdu také krajiny. Myslím si, že SR v dôsledku zlej ekonomickej situácie a potreby konsolidovať verejné prostriedky, nemá zdroje a ani priority dávať 2% HDP do obrany. Súčasťou konsolidácie by malo byť zníženie výdavkov na obranu z dvoch na 1,5%. Vojaci by nemali mať vyššie platy ako policajti. Už len fakt, že sa začalo hovoriť o nahradení policajtov vojakmi svedčí o chybnom nastavení systému. Vojak nie je vzdelaný v oblasti práva občanov a nefunguje na základe zákona, ale rozkazov. Armáda je preto nepoužiteľná pri policajnej práci. Bezpečnostnou prioritou vlády by preto nemala byť armáda, ale polícia. Nie je možné takto pokračovať, že míňame zdroje na veci, ktoré nie sú prioritné.

Miroslav Litva

## Hodina H a Deň D v Policajnom zbore. Aké sú riešenia?

**Situácia v Policajnom zbore (PZ) sa na Slovensku dostala do kritického bodu. Policajti chýbajú naprieč Slovenskom, problémom je zostaviť hliadku a aj tá môže prísť k občanovi často veľmi neskoro. Tento stav, ale nevznikol zo dňa na deň, pričom Odborový zväz polície (OZP) v SR upozorňoval na to kompetentných už od roku 2020. Aké sú príčiny, no najmä riešenia tejto krízy? Aké kroky je potrebné nevyhnutne spraviť pre stabilizáciu PZ?**

Odliv príslušníkov z Policajného zboru nie je nový jav. „Zvýšený počet odchodov sme začali zaznamenávať od roku 2020,“ uviedol v rozhovore pre TA3 predseda OZP v SR Pavol Paračka, s tým, že odozva od vtedajšieho vedenia ministerstva vnútra neprichádzala. Výsledkom je súčasná kríza, ktorá najvýraznejšie zasiahla základné

útvary – obvodné oddelenia a okresné riaditeľstvá. Najviac sa nedostatok policajtov prejavuje vo väčších mestách, no policajti chýbajú takmer

bez zásadných systémových zmien,“ upozorňuje predseda OZP v SR a dodáva, že menšie oddelenia zasiahol odchod starších policajtov, ktorí vy-

**Práca v nevyhovujúcich podmienkach**

Jednou z najväčších výziev je zlepšiť materiálno-technické zabezpečenie



Predseda OZP v SR Pavol Paračka počas vystúpenia v televízii TA3.

všade a na skoro všetkých útvaroch a funkciách. „Situácia je zložitá a nie je možné dosiahnuť rýchle riešenie

užili aktuálnu valorizáciu na odchod do výsluhového dôchodku bez dostatočnej náhrady.

pre policajtov. Začína sa to pri uniformách, ktoré sú

**pokračovanie na 2. strane**



## KOZ SR odmieta vládny konsolidačný balík

Opatrenia podľa odborárov ohrozujú sociálne a ekonomické postavenie občanov

**Rada predsedov odborových zväzov Konfederácie odborových zväzov Slovenskej republiky (KOZ SR) na svojom rokovaní dňa 9. októbra 2024 vyjadrila rozhodné nesúhlasné stanovisko k nedávno schválenému konsolidačnému balíku vlády SR, ktorý považujú za výrazne rizikový pre slovenské domácnosti a zamestnancov. Odborový zväz polície v SR na rokovaní zastupovali Pavol Paračka, Peter Jakubík a Františka Jakubíková.**

Rada predsedov KOZ SR upozorňuje, že balík neprináša riešenia, ktoré by pomohli k dlhodobému rozvoju krajiny, a namiesto toho zvyšuje ekonomickú záťaž na bežných občanov, najmä tých najzraniteľnejších.

KOZ SR pripomína, že

konsolidačné opatrenia vlády neboli pred schválením dôkladne prerokované s relevantnými partnermi, napriek tomu, že vláda mala na tento proces dostatok času. Odbory varujú, že schválené opatrenia neprihliadajú na reálne potreby obyvateľstva a neobsahujú prorastové či protransformačné opatrenia, ktoré by boli pre krajinu skutočným prínosom. Namiesto toho, aby sa vláda zamerala na dlhodobú stabilizáciu a rast, odvodový a daňový systém, ohrozuje občanov prehlbovaním sociálnych nerovností.

Odbory považujú zvolenú formu konsolidácie za neprimerane zaťažujúcu pre pracujúcich. Schválené zvýšenie DPH a miestnych daní, zníženie daňových bonusov a plánované zavedenie dane z finančných transakcií prine-

sie podľa KOZ SR zhoršenie životných podmienok pre bežné domácnosti, ktoré už teraz zápasia s dôsledkami inflácie a rastúcich životných nákladov. Zástupcovia odborových zväzov dôrazne odmietajú, aby sa náklady konsolidácie verejných financií prenášali na zamestnancov, ktorí sa tým stávajú hlavnými platcami týchto opatrení.

Jedným z kľúčových návrhov odborov je presun časti bremena konsolidácie na majetné vrstvy obyvateľstva. KOZ SR vyzýva vládu, aby namiesto zaťažovania pracujúcich zaviedla progresívne opatrenia, ktoré by zdanili najbohatších, a aby sa zaoberala efektívnosťou výdavkov verejného sektora. Odbory upozorňujú, že zefektívnenie štátnych výdavkov je jednou z ciest, ako zabezpečiť verejné

financie, ktoré nebudú ohrozovať životnú úroveň najzraniteľnejších skupín obyvateľstva.

KOZ SR zdôrazňuje, že konsolidácia verejných financií musí byť uskutočňovaná tak, aby nezhoršovala postavenie pracujúcich a neprispievala k zvyšovaniu sociálnej nerovnosti. „Konsolidačný proces musí byť sociálne citlivý a vyvážený,“ uvádza sa v tlačovej správe. Vláda by podľa odborov mala prehodnotiť svoje kroky a viesť konštruktívny dialóg so sociálnymi partnermi, aby konsolidácia verejných financií prispievala k dlhodobému rozvoju krajiny, a nie k zhoršovaniu sociálnych a ekonomických podmienok.

Ján Rohár podľa kozsr.sk

# Hodina H a Deň D v Policajnom zbore

pokračovanie z 1. strany

základnou výbavou každého policajta. Tie musia vydržať podmienky pri rôznych povinnostiach - či už ide o služobné zásahy, beh, prácu v teréne v lete, v zime alebo pri zhoršenom počasí. Kritika zaznieva smerom na verejné obstarávanie a jeho podmienky. „Verejné obstarávanie by nemalo brzdiť takúto základnú potrebu,“ hovorí Paračka a dodáva, že uniformy by mali poskytovať pohodlie aj odolnosť.

Ďalšou slabinou sú služobné motorové vozidlá. „Vždy sa veľkolepo odovzdávajú nové autá, no dnes sú autá pre policajtov vlastne spotrebný materiál, je to ich pomôcka na výkon služby,“ Zatiaľ čo v susednom Poľsku majú policajti predpisy, ktoré

určujú „technickú smrť“ vozidla po určitom počte najazdených kilometrov, na Slovensku zatiaľ podobný plán chýba. Efektívny systém rotácie vozidiel by nepochybne pomohol aj na Slovensku udržiavať vozový park Policajného zboru v adekvátnom technickom stave.

Paračka poukazuje aj na alarmujúci stav policajných budov. „Investičný dlh v našich budovách sa pohybuje okolo 400 miliónov eur,“ hovorí. Mnohé objekty si vyžadujú komplexné zateplenie, výmenu starých sietí, modernizáciu zariadení a nábytku, čo by zlepšilo hygienické i bezpečnostné podmienky pre policajtov, no aj pre občanov.

## Náročné podmienky za nízky plat

Príslušníci Policajného zboru

sú od pandémie vystavovaní neustálej záťaži. Či už ide o zvládanie krízových situácií alebo bežné hliadky, práca je čoraz náročnejšia a nadčasy sú pravidelnou súčasťou služieb. Podľa neho toto tempo môže byť ešte zvládnuteľné pre mladších policajtov, no pribúdajúcimi i rokmi sa môže neustále fyzická a psychická záťaž neblaho prejavovať na zdraví policajtov. „Chceme, aby si naši policajti udržali výkonnosť čo najdlhšie, ale ak sa im nedopraje dostatok času na regeneráciu, začnú sa u nich objavovať zdravotné problémy. Policajti jednoducho potrebujú čas na oddych,“ zdôrazňuje.

Jedným z najpálčivejších bodov diskusií o podmienkach práce príslušníkov PZ sú platy. Základný plat nastupujúceho policajta v prvej platovej triede

v žiadnom prípade neodráža náročnosť a zodpovednosť práce policajta. „Policajti nasadzujú svoj život za ochranu iných, a to si zaslúži adekvátne ohodnotenie,“ tvrdí Paračka. V záujme systémového riešenia nastavenia platov je dôležité pristúpiť k novele zákona č.73/1998, prípadne pristúpiť k prijatiu úplne nového zákona. Výška platu musí zodpovedať náročnosti policajnej služby, v opačnom prípade podľa predsedu odborového zväzu do PZ nedostaneme kvalitných ľudí.

## Potrebná stabilizácia a strategický plán

Z dlhodobého hľadiska je podľa názoru odborového zväzu nevyhnutné prijať dlhodobý strategický plán rozvoja Policajného zboru, ktorý by podobne

ako v prípade Ozbrojených síl SR mala schváliť vláda ako aj Národná rada SR. Tento plán musí zahŕňať personálnu oblasť, rovnako aj oblasť platových náležitostí a materiálno-technického zabezpečenia, pričom by mal obsahovať aj konkrétne časové termíny a fázy, čo a kedy sa bude v danej oblasti robiť. Plán musí byť zároveň stabilný, aby sa do neho nezasahovalo ani v prípade zmeny vládnej garnitúry. „Môžu byť kozmetické zmeny, ale kostra plánu by sa meniť nemala,“ vysvetlil predseda OZP v SR. Pavol Paračka verí, že takýto záväzný materiál by mohol priniesť zásadné zlepšenie podmienok a motivovať viac kvalitných ľudí, aby sa rozhodli pre službu v Policajnom zbore.

Ján Rohár, foto: reprefoto z TA3

# Otvorene s Ivanom Fufal'om – prvá časť

**Policajtom sa stal už ako 19-ročný a postupne si prešiel kariérnym rastom od základného útvaru cez prezidiálny až po funkciu generálneho riaditeľa sekcie personálnych a sociálnych činností na ministerstve vnútra. Ivan Fufal' bol roky neoddeliteľnou súčasťou všetkých personálnych procesov na rezorte vnútra. Dnes sa už aj on sám zaradil do dlhého zoznamu výsluhových dôchodcov. Pri tejto príležitosti poskytol našim novinárom rozhovor.**

## Prečo ste rozhodli stať policajtom?

Bol to môj nebohý otec, ktorý bol sám členom Pomocnej stráže Verejnej bezpečnosti a ktorý mi pri rozhodovaní, kam po základnej škole, ukázal možnosť študovať v tom čase na jedinej Strednej

modernom ponímaní označiť ako „nižší riadiaci manažment“, ktorý mal na starosti aj vojakov vykonávajúcich vojenskú službu, plniacich úlohy pri ochrane štátnej hranice. Táto škola mi dala všetky základy do života, a to poriadok, disciplínu, úctu a rešpekt, a to nielen k nadriadeným. Som mu za to nesmierne vďačný. Pochádzam z východoslovenského rusínskeho mesta Medzilaborce, pričom cestovanie do tejto školy po tom, ako sme dostali domov „opušták“, trvalo viac ako 12 hodín. Po ukončení tejto strednej školy a následnom absolvovaní 5-mesačnej náhradnej vojenskej služby najskôr v Malackách a potom na Akčnej rote v Sečovciach som si podal, ako každý, kto má záujem stať sa policajtom, žiadosť o prijatie do služobného pomeru príslušníka Policajného zboru,

absolvovaniu odbornej školy, vojenskému a policajnému výcviku som sa nanovo podrobil celému prijímaciemu konaniu ako každý uchádzač, ktorý sa chce stať policajtom. Môj prvý výkon štátnej služby je spojený s obchádzkovou službou, hliadkovou službou, priestupkovým konaním a v tom čase vyhľadávaním trestných činov na dnes už neexistujúcom Oddelení hraničnej kontroly Policajného zboru Výrava.

## Začiatkom tohto roka minister vnútra uvažoval o zriadení podobnej policajnej strednej školy, akú ste ako mladý absolvovali aj vy. Je to realizovateľný nápad?

Stredná policajná škola Ministerstva vnútra Českej republiky v Holešove funguje aj dnes, no systém a obsah vzdelávania na nej sú úplne iné, ako to bolo v čase, keď som tam študoval nielen ja. Zriadenie strednej školy je finančne a najmä personálne náročný proces, pričom jej prví absolventi, ktorí by eventuálne mohli požiadať o prijatie do služobného pomeru príslušníka Policajného zboru, by ju končili po štyroch rokoch od jej zriadenia. Podľa mojich informácií priamo z prostredia „sošky“, tak ako ju voláme my, jej absolventi, približne zo 100 končiacich študentov tejto školy ročne, si podá žiadosť o vstup do služobného pomeru príslušníka Policajného zboru Českej republiky asi len 10%. Dnes je systém vzdelávania a plnenia služobných úloh nastavený úplne inak ako pred rokom 1989. Vtedy sme sa v prvom rade pripravovali na ochranu našej „zá-

padnej hranice“, na plnenie úloh súvisiacich s touto ochranou, a až po roku 1990 sa charakter vzdelávania na soške postupne menil. Už to nie je tá soška, kde každé ráno od pondelka do piatku bol o 06:00 budíček, potom rozcvička na „buzeráku“, následne raňajky a nástup do „zamestnania“, tzn. do tried na výučbu, kde každý štvrtok po skončení vyučovania bol „hospodársky deň“, počas ktorého sa upratovali izby s mazačným mydlom, leštily sa podlahy, kľučky, čistili sa vypínače a zásuvky, upratovala sa celá škola vrátane „politicko-výchovnej svetnice“, alias spoločenskej miestnosti. Ako sa vraví, zlaté mladé časy, dnešná mládež si ani nevie tú dobu možno predstaviť. Nebol internet, neboli mobily, boli len povolené vychádzky, Slávia a Sokolský dom (smiech), a v nedeľu blší trh.

## Nakoniec ste sa tej ochrane štátnej hranice až tak nevenovali. Kam nasledovali vaše kroky v Policajnom zbore?

Na Oddelení hraničnej kontroly Policajného zboru Výrava sa plnili služobné úlohy nielen v záujme ochrany štátnej hranice, ale aj výkon štátnej služby bol zameraný na plnenie úloh spojených s vyhľadávaním trestnej činnosti, vrátane úkonov, ktoré bolo potrebné vykonať v rámci priestupkového konania. Mal som tam vynikajúceho riaditeľa Paľa Džupinu, ktorému vďačím za to, že mi ako „mladému elévovi“ policajtovi odovzdával praktické skúsenosti z oblasti dokumentovania trestnej činnosti, priestupkového konania

a výkonu štátnej služby. Aj keď už je výsluhový dôchodca, považujem ho za skvelého nadriadeného a super chlapa. Ako sa vraví, vedel aj pochváliť, ale vedel prijať aj nepopulárne opatrenia a hlavne nebal sa rozhodovania. Práve jemu vďačím za to, že mi umožnil a, ako môj nadriadený, dal súhlasné stanovisko k môjmu štúdiu na našej rezortnej policajnej vysokej škole, a tak som od 1. septembra 1995 do 30. júna 1999 absolvoval ako študent štúdiu na Akadémii Policajného zboru v Bratislave. Po skončení štúdia som do roku 2001 plnil úlohy na Prezídium Policajného zboru na Úrade operatívnej techniky (dnes Úrad zvláštnych policajných činností), kde som sa stretol so skvelým policajtom, priateľom a hlavne človekom s veľkým „Č“ Jurajom Diničom, ktorého považujem za odborníka na problematiku nielen personalistiky v rezorte vnútra. Práve jemu vďačím za moje prvé skúsenosti a získavanie mojich prvých odborných vedomostí z tejto oblasti. Asi som mal v tom policajnom živote šťastie na skvelých nadriadených, ktorí na jednej strane odovzdávali vedomosti a skúsenosti, vedeli si vypočuť aj názory svojich podriadených a na druhej strane sa nebáli prijať rozhodnutia a stáť si za nimi.

## A tam ste začali kariéru, ktorá vyvrcholila až na funkcii generálneho riaditeľa Sekcie personálnych a sociálnych činností...

Áno, moja kariéra personalistu začala na personálnom odbore práve pod jeho vedením. Pripravo-



Ivan Fufal' ako častý hosť odborárskych schôdzí.

odbornej škole pohraničnej stráže a vojsk ministerstva vnútra v Holešove, ktorá počas štúdia pripravovala, môžeme to v dnešnom

a od 1. decembra 1993 som sa stal neoddeliteľnou súčasťou tohto ozbrojeného bezpečnostného zboru. Mimochodom, napriek

val som pre ministra vnútra „nepopulárne“ rozhodnutia vo veci skončenia služobného pomeru policajta, konkrétne prepustenie policajta zo služobného pomeru z dôvodu porušenia služobnej prísahy alebo služobnej povinnosti zvlášť hrubým spôsobom, čo sa v žargóne personalistu označuje ako prepustenie na tzv. „éčko“. V roku 2007 som dostal ponuku

úlohy na funkcii riaditeľa odboru sociálneho zabezpečenia som plnil od roku 2012 až do roku 2020. Do funkcie generálneho riaditeľa sekcie personálnych a sociálnych činností som bol ustanovený po úspešnom výberovom konaní, ktoré som absolvoval v súlade s interným predpisom, upravujúcim kariérny postup v tom čase.

### Súhlasíte s návrhom OZP v SR, aby sa zásady kariérneho postupu dostali aj do zákona?

Áno, som za to. Policajný zbor je apolitický a riadiace funkcie by sa mali obsadzovať policajtmi, ktorí by sa podrobili výberovému konaniu tak, aby Policajný zbor riadili a za jeho činnosť zodpovedali len tí najschopnejší. Diskusia o zákonných úpravách podmienok výberu nadriadeného na funkciu, napríklad viceprezidentov a krajských riaditeľov, prebiehala aj pri príprave zákona v roku 2021, kedy sa pripravoval zákon, ktorým sa navrhovali zmeny v zákone o štátnej službe policajtov. Ako viete, tento návrh zákona, ktorý upravoval čiastočne aj otázky odmeňovania, stroskotal práve na finančnom krytí a nedohode s ministerstvom financií.

### Zažili ste viacerých ministrov vnútra z rôznych politických strán. Ako to ovplyvnilo Váš kariérny rast?

Politika nemala na môj kariérny rast žiadny vplyv. Za svoju policajnú kariéru, počas takmer 23 rokov, čo som priamo na rezorte vnútra, som zažil a prežil viacerých ministrov. Návrhy riešení, odporúčania a moje názory na aktuálne diskutovanú problematiku som vedel bez akéhokoľvek postihu povedať každému, kto bol mojím nadriadeným. Verte tomu, že v roku 2012 pri príprave nových podmienok vzniku nároku na dávky výsluhového zabezpečenia boli diskusie na všetkých frontoch búrlivé. Za každých okolností sa nám po vzájomnej diskusii a výmene názorov podarilo dospieť k želanému záveru, a to k prijatiu rozhodnutia, na ktorom

zorov boli v niektorých veciach búrlivé. Práve vďaka životným skúsenostiam a odbornosti, ktorú som získaval po mojom nástupe v roku 2001 na personálny odbor, aj od predchádzajúcich generálnych riaditeľov sekcie a generálnych tajomníkov rezortu vnútra, som vedel prijať aj nepopulárne a ťažké rozhodnutia vo veciach spadajúcich do vecnej pôsobnosti sekcie. Ako som už spomínal, v konečnom dôsledku je to o rozhodnutiach, ktoré nakoniec musí urobiť Váš nadriadený, napríklad minister alebo vy, ak ste na funkcii nadriadeného, ktorého zákonnou povinnosťou je nielen riadiť, organizovať a kontrolovať, ale aj hodnotiť.

### Prečo ste sa rozhodli po štyroch rokoch opustiť funkciu generálneho riaditeľa a odísť aj zo služobného pomeru? Boli na Vás vyvíjané nejaké tlaky?

Vo funkcii nadriadeného na rôznych stupňoch riadenia pôsobím takmer 16 rokov, čo si vzalo aj svoju daň. Nastal preto čas vnieť aj do týchto procesov nový vietor a dať priestor iným, ktorí verne tomu, policajnú personalistiku, odmeňovanie policajtov a sociálne zabezpečenie posunú do iných rozmerov a to aj za pomoci odborového zväzu.

### Čomu sa budete teraz venovať? Plánujete prechod na ministerstvo obrany?

(Smiech) Ako sa vraví „nikdy nehovor nikdy“, ale v blízkej budúcnosti sa budem venovať predovšetkým mojej rodine, ktorú som za posledných 31 rokov služby v Policajnom zbore dával tak trochu bokom.

ktorý však považujem za spoločný úspech viacerých, ktorí sa na ňom podieľali, je práve zmena, ktorá nastala v rámci osobitného systému sociálneho zabezpečenia v roku 2013, čo sa v konečnom dôsledku ukazuje ako správny krok smerujúci k udržateľnosti osobitného systému sociálneho zabezpečenia. Samozrejme, netreba zaspáť na vavrínoch a sledovať zmeny, ktoré môžu mať vplyv na jeho stabilitu. Okrem toho som rád, že sa na sekcii od môjho nástupu do funkcie generálneho riaditeľa a pod mojím vedením vytvoril skvelý kolektív, ktorý fungoval ako jedna veľká rodina, aj keď čierna ovce v rodinách boli, sú a budú (smiech).

Za čiastočný neúspechom považujem, že sa nám spolu s mojimi kolegami – riaditeľmi odborov, ktorí sa aktívne zúčastňovali na príprave novej „platovky“ pre policajtov, nepodarilo dotiahnuť do úspešného konca práve novú „platovku“ a celkový nový systém odmeňovania, ktorý by bol prepojený na kariérny rast policajta. Nová „platovka“ je pripravená a bola aj predložená na diskusiu v užšom kruhu nadriadených, no ako sa vraví, všetko stojí a padá na peniazoch. Som však presvedčený, že skvelé myšlienky, ktoré sa pretavili do navrhovaného nového modelu odmeňovania, nájdu v budúcnosti svoje miesto.

### A čo hodnotiaci systém policajtov, ktorý bol tiež zrušený?

Téma hodnotiaceho systému nespadała priamo do vecnej pôsobnosti sekcie, no systém hodnotenia tak, ako som ho mal navrhovaný, bol nastavený na správnych základoch. Ak má nadriadený plniť si jednu zo základných zákonných povinností, a to hodnotiť podriadeného policajta, musia byť stanovené podmienky, kritériá, na základe ktorých je možné túto zákonnú povinnosť aj naplniť. Ak sa ozývali hlasy, že ho bolo potrebné zmeniť, upraviť, nič nebránilo tomu, aby po vzájomných diskusiách v rámci Policajného zboru bol upravený a nastavený tak, aby negatívne, zlé veci boli z neho vypustené, prípadne bol upravený tak, aby odrážal objektívne hodnotenie každého jedného policajta.

### Pokračovanie rozhovoru priniesieme v čísle 11/2024.

Ján Rohár, foto: archív redakcie



Ivan Fufal počas slávnosti k príležitosti 30. výročia založenia SOŠ PZ Pezinok.

plniť služobné úlohy na funkcii predsedu poradnej komisie ministra vnútra.

V rámci agendy spadajúcej pod poradnú komisiu ministra vnútra sme pripravovali stanoviská pre súdne spory a návrhy rozhodnutí v rámci odvolacieho a rozkladového konania, vrátane prípravy rozhodnutí vydávaných v mimoodvolacom konaní, spadajúcich do oblasti zákona o štátnej službe policajtov, ako aj do štátnej služby hasičov a horských záchranárov, a samozrejme do oblasti sociálneho zabezpečenia.

Od októbra 2010 som vykonával funkciu riaditeľa personálneho odboru, potom som sa na krátky čas vrátil späť do poradnej komisie ministra vnútra, a od roku 2013 som bol ustanovený do funkcie riaditeľa odboru sociálneho zabezpečenia, kde som sa venoval problematike sociálneho zabezpečenia policajtov až do doby ustanovenia do funkcie generálneho riaditeľa sekcie. Za túto možnosť venovať sa problematike sociálneho zabezpečenia policajtov vďačím emeritnému generálnemu riaditeľovi sekcie Janovi Nociarovi, ktorý ma spolu so súčasným generálnym tajomníkom služobného úradu na Ministerstve hospodárstva SR Ondrejom Varačkom zlákali na túto zložitú a náročnú cestu poznávania histórie a súčasnosti sociálneho zabezpečenia policajtov, ktorá sa nakoniec stala a je mojou srdcovkou. Služobné

### Ukázkový kariérny postup...ktorý bol ale neskôr zrušený.

Môžem konštatovať, že som bol posledný policajný generálny riaditeľ, ktorý si týmto systémom prešiel ako policajt. Bolo to klasické výberové konanie, ak si dobre pamätám, pred 5-člennou komisiou, v ktorej bol členom aj zástupca odborového zväzu.

Kariérny postup, tak ako bol nastavený, nebol ani zrušený, ako spomínate, skôr by som povedal, že bol upravený v roku 2022. Po diskusiách aj so zástupcami odborového zväzu a s vtedajším vedením Prezídia Policajného zboru bolo deklarovane, že bude predstavený návrh nových podmienok kariérneho postupu, ale táto téma išla do úzadia. Pokiaľ ide o kariérny postup, mám za to, že v spolupráci s odborovým zväzom a po diskusiách v rámci Policajného zboru by sa nám spoločnými silami podarilo nájsť a upraviť také podmienky kariérneho rastu policajta, aby boli do funkcií nadriadeného ustanovovaní, poviem to takto, šikovní, inteligentní policajti s vedomosťami, skúsenosťami a znalosťami, čím by sa zamedzilo vzniku rôznych negatívnych javov spojených s obsadzovaním riadiacich pozícií. Verím, že vedenie odborového zväzu otvorí diskusiu o kariérnom raste aj s novým generálnym riaditeľom sekcie a spolu s vedením rezortu vnútra sa podarí nájsť zľadu na jeho podmienkach.



Ivan Fufal číta personálny rozkaz počas výmeny vedenia Prezídia PZ.

sme sa zhodli s nadriadeným a aj s Vaším dlhoročným predsedom Miroslavom Litvom. Ako som už spomínal, diskusie a výmeny ná-

### Čo bol Váš najväčší kariérny úspech a čo sa naopak nepodarilo doriešiť?

Najväčším mojím úspechom,

VAŠE NÁMETY A TIPY NA REPORTÁŽE POSIELAJTE NA

novinypolicia@gmail.com

POCHVÁLTE SA ÚSPECHOM | PREZENTUJTE SVOJU PRÁCU

# Výsledky práce základnej organizácie OZP v SR č 8/5 pri SOŠ PZ Pezinok

Odborová organizácia 8/5 pri SOŠ PZ Pezinok Odborového zväzu polície v SR má 210 členov, pričom podstatnú časť jej členov tvoria poslucháči SOŠ PZ Pezinok. Po dohode

zvýši kvalita výchovno-vzdelávacieho procesu, z čoho budú profitovať poslucháči, ale aj pedagógovia školy. A v prípade, že zvýšia nejaké financie, tak sa kúpi niečo, čo by prinieslo úži-

zbraňami a je zabezpečená aj manipulácia a funkčnosť zbrane. Jediný rozdiel oproti ostrej služobnej zbrani je ten, že pri použití výmennej hlavne nie je možné, aby zbraň vystrelila. Tým sa pri nácviku taktiky so zbraňou a dodržaní všetkých bezpečnostných zásad zaručí 100% bezpečnosť, kedy si môžu byť všetky zúčastnené osoby isté, že riziko strelného poranenia je minimalizované na absolútne najnižšiu možnú hranicu.

V júni 2023 došlo v rámci úprav dĺžky a obsahu štúdia Základnej policajnej prípravy k tomu, že sa skrátilo pomaturitné kvalifikačné štúdium na osem mesiacov. Zmenil sa aj obsah vyučovacieho predmetu Telesná príprava tak, aby bola výučba viac zameraná na nácvik a ovládanie použitia donucovacích prostriedkov. Z uvedeného dôvodu sa nakúpilo za odborárske peniaze 30 kusov cvičných obuškov. Odborní učitelia Predmetovej skupiny telesnej prípravy už v súčasnosti využívajú uvedené obušky vo vyučovacom procese a pochvalujú si nové učebné pomôcky, nakoľko kleslo riziko poranenia poslucháčov a podarilo sa zrealizovať nácvik použitia donucovacieho prostriedku.

Ako už bolo uvedené vyššie, početnú časť odborárskej organizácie tvoria poslucháči SOŠ PZ Pezinok, ktorí trávia v areáli školy aj svoj voľný čas, nakoľko väčšina z nich dochádza do Pezinka z celého Slovenska na týždňové turnusy. Preto, keď poslucháčom zvýši voľný čas, kedy sa práve nemusia pripravovať na zamestna-

nie, ktoré majú nasledujúci deň, chceli sme im vytvoriť priestor na činnosť, ktorej by sa mohli venovať. Po dialógu so študentmi a po zhodnotení finančných možností odborárskej organizácie, bolo rozhodnuté zakúpiť dva stolnotenisové stoly s príslušenstvom, ktoré sú k dispozícii poslucháčom školy v ubytovni po celý rok.

Ozvučovací technika v SOŠ PZ Pezinok už vzhľadom k svojmu veku doslúžila a pre potreby zabezpečenia realizácie rôznych akcií organizovaných v priesto-

reprodukcii hovoreného slova, ako aj na ozvučenie pri prezentáciách s video ukázkami či už v prednáškovej sále, alebo v otvorenom priestore pod holým nebom. Zakúpená bola zostava prenosného repro-boxu s 2 bezdrôtovými mikrofónmi, čo zabezpečí komfortnú prevádzku a nie je snáď potrebné zdôrazňovať, že oproti doteraz používanej ozvučovacej technike je to milový skok dopredu.

Na záver sa chcem poďakovať predsedníčke základnej odborevej organizácie č. 8/5 Odborové-



Cvičné zbrane sa ujali veľmi rýchlo.

s vedením školy sa odborári rozhodli obetovať určitú sumu z členských príspevkov na nákup materiálu, ktorý by priniesol úžitok všetkým členom. Po zrelej úvahe padlo rozhodnutie, aby sa prioritne kúpil taký materiál, ktorý sa bude dať využívať pri výučbe a tým sa

tok čo najviac členom.

Ako prvá prišla na rad bezpečnosť a zakúpilo sa 25 kusov výmenných cvičných hlavni do služobných strelných zbraní GLOCK17. Jedná sa o výrobok firmy GLOCK, čím je zabezpečená kompatibilita so služobnými



Nácvik správneho postoja pri strelbe.



Predsedníčka ZO OZP v SR pri SOŠ PZ v Pezinku Erika Haruštiaková s predsedom OZP v SR Pavlom Paračkom.

roch SOŠ PZ Pezinok bolo nutné nejakým spôsobom vyriešiť možnosť ozvučenia rôznych podujatí či už v exteriéri (deň otvorených dverí, prezentácia činností Policajného zboru, exkurzie pre školské zariadenia a pod.), alebo v interiéri (inštruktážno-metodické zamestnania, prednášky, praktické hodiny vo vyučovacom procese). Voľba padla na prenosný repro-box, ktorý je možné využiť na

ho zväzu polície v SR mjr. Mgr. Erike Haruštiakovej, ako aj celému výboru a každému jednému členovi uvedenej základnej odborevej organizácie, pretože svojim členským príspevkom prispel na dobrú vec, ktorá bude verím že dlho slúžiť svojmu účelu.

plk. Mgr. Lukáš Amtmann, riaditeľ SOŠ PZ Pezinok, foto: autor

## Vranovskí odborári opäť na výlete

Po dvojročnej prestávke si výbor ZO OZP v SR č. 10-13 pri OR PZ Vranov nad Topľou pripravil pre svojich členov ďalší výlet. Tentoraz bola na členskej schôdzi schválená návšteva mesta Ostrava ležiaceho len neďaleko našich západných hraníc. Napriek skeptickým komentárom, že v Ostrave „nič nie je“, sa ukázalo, že mesto aj jeho okolie ukrývajú mnoho zaujímavostí. Problémom nebolo ani trochu upršané počasie.

Prvý deň výletu začal návštevou známeho Landek Parku, najväčšieho banského múzea v Česku. Skúsení sprievodcovia, dlhoroční zamestnanci baní, nám podali fascinujúci výklad o histórii a fungovaní banského záchranárstva.

Ďalej sme sa vybrali na Vyhliadkovú vežu Nové Radnice, ktorá je so svojou výškou 73 metrov najvyšším bodom Ostravy. Aj napriek nepriaznivému počasiu sme mali krásny výhľad na takmer celé mesto a sprievodca nám ukázal najzaujímavejšie miesta, námestia a známe ulice. Večer sme zakončili v tradičnej českej krčme pri točenom pive, čo po náročnom dni všetkým padlo vhod.

Druhý deň sme navštívili Štátny zámok Raduň, ktorý sa nachádza neďaleko Ostravy. Z výkladu o histórii tohto panstva sme sa dozvedeli, že jeho majitelia boli späť s napoleonskými vojnami. Téma vojny nás sprevádzala aj na ďalšej zastávke - Národnom pamätníku II. svetovej vojny v Hrabyni, ktorý nedávno prešiel rekonštruk-



Spoločná fotka pred pamätníkom druhej svetovej vojny.

ciou a modernizáciou. Prehliadka s odborným výkladom bola pravdepodobne najsilnejším zážitkom z celého výletu. Expozície a realistické zobrazenia vyvolávali zimomriavky a spomienky na nacistami zničenú obec Lidice, zarsili oči viacerých našich členov. Z tohto miesta sme odchádzali so

silným dojemom, že návšteva takýchto miest by mala byť povinná pre všetkých študentov v Českej aj Slovenskej republike, nech sa história neopakuje.

Trojdnňový výlet sme zakončili už na Slovenku a to návštevou Oravského hradu. Mnohí na prehliadke boli ešte počas školských

čas, ale veľa z nás ho zatiaľ ne navštívilo a tak sme si tam urobili zastávku a prešli si, ako nám povedala naša sprievodkyňa, približne 760 schodov. Vedúci zázajdu to vymyslel dobre - kalórie z chutného českého piva sme spálili na slovenských schodoch.

V závere môžeme len odporučiť aj ďalším ZO organizovať pre svojich členov podobne poznávacie zázajdy, na ktorých sa utužia vzťahy a ľudia si aspoň na chvíľu oddýchnu od každodenných pracovných, ale aj rodinných povinností a spoznajú nové zaujímavé miesta, ktoré môžu neskôr navštíviť a preskúmať aj s rodinou.

Pavol Valovčín, foto: autor

## Darovanie krvi v Starej Ľubovni

Dňa 2. októbra 2024 sa na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru v Starej Ľubovni uskutočnila vzácna a nesmierne dôležitá akcia – darovanie krvi, ktorú zorganizovala naša Základná organizácia Odborového zväzu polície v SR č. 10-10 pri OR PZ Stará Ľubovňa. Do tejto dôležitej iniciatívy sa zapojili nielen policajti a

civilní zamestnanci OR PZ, ale aj výsluhoví dôchodcovia.

V zasadačke Okresného riaditeľstva PZ v Starej Ľubovni bolo zriadené mobilné odberové miesto, ktoré zabezpečil odborný personál Národnej transfúznej služby SR z Popradu. Vďaka tejto akcii sa podarilo darovať najväč-

nejšiu tekutinu – krv, ktorá môže zachrániť ľudské životy. Naši kolegovia tak na vlastnom príklade dokázali, že pomoc spoločnosti je pre nich prioritou nielen v pracovnom, ale aj v osobnom živote.

Ján Dvorščák, predseda ZO OZP v SR pri OR PZ Stará Ľubovňa, foto: autor



Prospešná akcia sa už tradične tešila veľkej účasti policajtov.

## Boli sme pri tom: Maratónska oslava v Košiciach



Emeritný podpredseda OZP v SR Igor Rohár hrdo niesol našu odborársku zástavu.

Október do Košíc už tradične prináša atmosféru Medzinárodného maratónu mieru, najstaršieho maratónu v Európe, ktorý tento rok oslavuje svoje sté výročie. Mesto víta tisíce bežcov a fanúšikov z celého sveta, ktorí sem prišli nielen súťažiť, ale aj zažiť kultúru a pohostinnosť mesta. V centre vládla festivalová nálada – ulice lemovali pestrofarebné vlajky, kvety a reklamné pútače. Hostia ocenili nielen skvelé dopravné spojenia, ale aj to, že v meste je ľahké sa orientovať.

Maratón je pre Košice špeciálnym sviatkom. Tento rok sa oslavy storočnice maratónu niesli aj v znamení kultúrnych akcií. Predstavili pamätnú mincu, poštovú známku a knihu „Storočie maratónu v Košiciach“. Pre bežeckých nadšencov aj miestnych obyvateľov bol pripravený film Petra Kerekesa, ktorý zachytáva príbeh maratónu a jeho

miesto v histórii mesta.

V prvú októbrovú nedeľu sa na Hlavnej ulici zišli pretekári z viac ako 60 krajín, aby si zmerali sily na mestskom okruhu dlhom 42,195 km. Trať bola lemovaná tisíckami Košičanov, ktorí s nadšením povzbudzovali bežcov od prvých metrov až po cieľ. Tohtoročný maratón bol aj svedkom viacerých rekordov: kenská bežkyňa Rebecca Siwaney Tanuiová prekonala traťový rekord časom 2:21:08, zatiaľ čo v mužskej kategórii triumfoval Denis Chirchir z Kene s časom 2:07:50. Odborový zväz polície v SR na podujatí reprezentoval emeritný podpredseda OZP v SR Igor Rohár, ktorý hrdo niesol aj našu odborársko-policajnú zástavu.

Nielen elita, ale aj rekreační bežci, rodiny a deti sa zapojili do rôznych sprievodných podujatí, od minimaratónu až po juniorské štafety. Všade bolo cítiť atmosféru oslavy športu a radosti z pohybu. Na

svoje si prišli aj diváci, ktorí si mohli vychutnať vynikajúcu kávu, miestne špeciality a večerný program v historickom centre mesta.

Maratón nie je len o rýchlosti – je to aj o sile vôle, a práve tú ukázali mnohí amatérski bežci a miestni policajti, ktorí sa rozhodli prebehnúť celý maratón či aspoň polmaratón. Každý, kto dobehol do cieľa, si odnášal nezabudnuteľný pocit víťazstva. Na konci dňa sa mesto začalo pomaly vracieť do normálu, ale unavení bežci so šibalskými úsmevmi na tvárach a medailami na krkoch boli dôkazom, že zažili niečo výnimočné.

Oslavy storočnice Medzinárodného maratónu mieru boli ukončené optimistickým želaním: stretneme sa opäť o rok, aby sme pokračovali v tejto nádhernej tradícii.

Mária Molnárová – predsedníčka Krajskej rady OZP v SR Košice, foto: autor

## Vydarený 16. ročník Celoslovenského policajného a hasičského výstupu 2024

Už tradične v mesiaci september organizoval Úrad ekumenickej pastoračnej služby policajný a hasičský výstup. Tento rok bol výstup naplánovaný na tatranský vrchol Rysy s nadmorskou výškou 2503 m n. m. Prihlásilo sa viac ako 250 účastníkov – policajtov, hasičov, rodinných príslušníkov a priateľov turistiky a prírody. Sme radi, že táto akcia si našla svoje miesto medzi príslušníkmi PZ a v hojnej miere sa jej zúčastňujú aj členovia Odborového zväzu polície v SR.

Víkend sa začal príchodom



Účastníci výstupu.

v piatok 20. septembra 2024 do horského hotela na Popradskom plese. V popoludňajších hodinách prebiehala registrácia účastníkov a tí, ktorí si objednali upomienko-

vé predmety dostali svoje tričky a magnetky z tohtoročného výstupu.

Večer v hoteli bolo zorganizované duchovné slovo od generálneho

duchovného Ústredia ekumenickej pastoračnej služby v OS a OZ SR Viktora Saba, ktorý všetkých prítomných pozdravil a poďakoval sa za zorganizovanie tejto milej akcie. Zároveň pripomenul, že duchovná služba tu je pre všetkých príslušníkov a zamestnancov rezortu MV SR a chce byť pri každom jednom príslušníkovi kráčať a sprevádzať ho, neodsudzovať, ale viesť k novote života, lebo každý si v Božích očiach zaslúži druhú šancu.

Po tomto príhovore sa slova ujal riaditeľ Úradu ekumenickej pastoračnej služby MV SR Milan Petrula, ktorý mal pripravenú pre-

zentáciu s fotkami a videom z minuloročného 15. ročníka. Zároveň povedal aj pokyny k sobotňajšiemu výstupovému dňu.

Tohto roku na začiatku septembra bola aj skupinka policajtov a hasičov aj na zahraničnej pastoračnej aktivite v Turecku a Arménsku v rámci ktorej bol organizovaný aj výstup na biblickú horu Ararat (5137 m n. m.), a tak v rámci večera bola aj prezentácia s fotkami a komentármi z tejto zahraničnej cesty, ktorá účastníkov zaujala.

pokračovanie na 6. strane

# Vydarený 16. ročník Celoslovenského policajného a hasičského výstupu 2024

pokračovanie z 5. strany

V sobotný deň výstupu 21. septembra 2024 sa ráno od 7.00 h. pred horským hotelom Popradské Pleso registrovali ľudia, ktorí prišli na výstup len na jeden deň. Prítomní si vypočuli duchovný impulz do dňa a pokyny k výstupu od riaditeľa Milana Petruľa. Pred cestou a samotným putovaním sa pomodlil a požehnanie udelil Simon Czap, riaditeľ Úradu EPS v OS MV SR. Potom sa zapievala slovenská hymna, ktorú na heligónke sprevádzal účastník výstupu, výsluhový dôchodca Július Remenár. Úplne na záver sa prihovril aj príslušník Horskej záchrannej služby Jakub Filipko, ktorý upozornil na nástrahy trasy a ubezpečil, že horskí záchranári budú počas celého putovania v strehu a k dispozícii pre účastníkov výstupu.

Ešte pred samotným začatím výstupu prebehla aj malá tombola, do ktorej ceny venovalo Športové centrum polície. Ocenila sa účastníčka výstupu s registrač-



Počas výstupu na Rysy.

ným číslom 1 a žrebovali sa čísla, ktoré každý účastník dostal pri registrácii. Pre účastníkov výstupu sa rozdali tri ceny a jedna cena útechy.

Vydarené a krásne slnečné septembrové sobotné počasie prilákalo do Vysokých Tatier veľa turistov do hôr využiť voľnú sobotu, čo sa odzrkadlilo aj na hustote ľudí na turistických chodníkoch a reťaziach. Medzi účastníkmi na výstupe boli nielen príslušníci a zamestnanci Ministerstva vnútra Slovenskej republiky, ale aj tento rok bola na výstupe medzinárodná účasť policajtov a hasičov z Litvy a Českej republiky.

Po celodennej turistike a dosiahnutí cieľov sa všetci šťastlivo vrátili na horský hotel. Po večeri ostali účastníci výstupu v spoločenskej miestnosti, kde vládla príjemná a priateľská atmosféra. So slovom a rozhovormi s duchovnými, ako aj pri hudbe a speve piesní v sprievode heligonky, akordeónu a ukulele účastníci výstupu strávili príjemný spoločenský večer.

V nedeľu ráno 22. septembra 2024 o 9.00 h. sa uskutočnila pri kaplnke na Symbolickom cintoríne na Popradskom Plese ekumenická pobožnosť, na ktorej zvestoval Slovo Božie duchovný úradu EPS MV SR slúžiaci v Žilinskom

kraji, na OR PZ v Liptovskom Mikuláši, Ján Paciga. Pobožnosti sa zúčastnilo približne 50 účastníkov výstupu.

Program bol vytvorený duchovnými Úradu ekumenickej pastoračnej služby MV SR. Na ňom sa okrem kazateľa liturgiky podieľali aj riaditeľ Úradu EPS MV SR Milan Petruľa a hrou na ukulele pri sprevádzaní piesne hral Milan Bartko, duchovný na Akadémii PZ v Bratislave. Využili sme aj prítomnosť kolegu z Českej republiky Zdenka Klabana, ktorý je zapojený do duchovnej služby v Polícii ČR a v rámci pobožnosti sme ho poprosili aby poslušil čítaním biblického textu. Spev poslednej piesne "K Tebe o Bože

môj" ktorá bola venovaná pamiatke obetí hôr, ako aj ľuďom ktorí nám v živote chýbajú, lebo už nie sú medzi živými, sprevádzala na akordeóne účastníčka výstupu Ľuboslava Lučková.

Bohoslužbou na Symbolickom cintoríne sa ukončil 16. Celoslovenský policajný a hasičský výstup, ktorého cieľom bolo vystúpiť na Rysy. Už teraz sa tešíme na 17. ročník Celoslovenského policajného a hasičského výstupu, na ktorý vás srdečne pozývame v termíne 19.-21.9.2025 s plánom vystúpiť na Kráľovú hoľu.

Milan Bartko + Milan Petruľa,  
foto: ÚEPS



Prestávka na chate pod Rysmi.

## Duchovná podpora pre príslušníkov Policajného zboru a ozbrojených zborov

Duchovný život a vnútorná sila majú pre príslušníkov ozbrojených zložiek nezastupiteľné miesto. V septembri a októbri sa ich aktivity niesli v znamení dvoch významných udalostí: Národná púť Ordinariátu Ozbrojených síl a ozbrojených zborov SR do Ríma, ktorá sa konala 22. – 28. septembra 2024, a otvorenie novej Kaplnky obrátenia sv. Pavla na Krajskom riaditeľstve Policajného zboru v Trnave 3. októbra 2024.

**Národná púť do Ríma: Hľadanie pokoja a historického dedičstva**

Púť do Ríma sa začala svätou omšou v katedrále sv. Šebastiána v Bratislave, kde sa zišli veriaci z radov vojakov, policajtov, a ich rodinní príslušníci. Na tejto duchovnej ceste, ktorá predstavuje už 18. ročník púte, mali možnosť navštíviť množstvo posvätných miest a sláviť sväté omše na významných miestach. Prvým zastavením bolo Assisi, kde si pripomenuli život sv. Františka. Po príchode do Ríma navštívili Baziliku sv. Petra a pomodlili sa pri hrobe sv. Jána Pavla II. Vrcholom púte bola audiencia u pápeža Františka, počas ktorej slovenskí pútnici darovali pápežovi



Spoločná fotografia so Svätým Otcom Františkom.

mierové ocenenie Rad Bielej holičice ako symbol pokoja.

Počas svojho pobytu v Ríme navštívili aj katakomby, Baziliku sv. Pavla za hradbami a ďalšie miesta, kde slávil sväté omše a prežívali chvíle ticha a meditácie. Záver púte prebehol v rakúskom Heiligenkreuzi, kde sa pútnici vrátili k tradíciám v cisterciánskom kláštore a posvätili svoje náboženské predmety, ktoré im budú pripomínať túto výnimočnú cestu.

Dôležitou súčasťou púte bola aj generálna audiencia u pápeža Františka, ktorej sa zúčastnil aj minister vnútra Matúš Šutaj Eštok spoločne s vedením rezortu vnútra a Prezídia PZ. Minister Svätému Otcovi daroval ikonu sv. Michala

archanjela, ktorý je považovaný za patróna policajtov. Som vďačný, že som mal možnosť stretnúť jedného z najvýznamnejších mužov našej doby. Prijat od neho požehnanie pre seba i pre Slovensko. Rímsky biskup, pápež František, zostáva v milej spomienke na rok 2021, kedy navštívil Slovenskú republiku. Jeho pokoj a nadhľad sú pre mňa inšpiráciou. Nech jeho žičenie dobra všetkým obyvateľom Slovenska je pre nás všetkých výzvou robiť to isté," uviedol minister vnútra. Minister vnútra navštívil vo Vatikáne aj sídlo Švajčiarskej gardy, ktorá sa stará o ochranu pápeža a jeho sídla.

**Otvorenie Kaplnky obrátenia sv. Pavla v Trnave: Nový priestor na**

**modlitbu a rozjímanie**

Len niekoľko dní po návrate z púte bola slávnostne otvorená Kaplnka obrátenia sv. Pavla pri Krajskom riaditeľstve Policajného zboru v Trnave. Požehnanie novej kaplnky viedol biskup František Rábek spolu s miestnym správcom farnosti policajným kaplánom Stanislavom Vargom a kaplánmi, ktorí sa venujú duchovnej službe vo väzniciach. Táto kaplnka vytvára pre policajtov a zamestnancov priestor na stíšenie a posilnenie viery, čím napomáha k prehĺbeniu vnútorného pokoja a psychickej odolnosti v ich náročnej práci.

Vytvorenie tejto kaplnky symbolizuje snahu poskytovať duchovnú oporu ľuďom, ktorí v práci denne čelia náročným situáciám. Prítom-

nosť kaplnky im dáva možnosť načerpať nové sily a nájsť útechu. Kaplnka tak reprezentuje nielen duchovné zázemie, ale aj miesto na posilnenie osobného vzťahu s vierou.

Obe nedávne udalosti – púť do Ríma a otvorenia kaplnky v Trnave – podčiarkujú význam duchovnej podpory a súdržnosti, ktorú slovenskí policajti považujú za dôležitú súčasť svojej profesijnej identity. Spoločne sa obracajú k hodnotám viery, ktoré im pomáhajú prekonávať výzvy a udržiavať vnútorný pokoj.

Branislav Balogh podľa informácií MV SR a Juraja Havaja, tajomníka ordinára pre kultúru, foto: ordinariát, foto: vatican media a ordinariát



Požehnanie novej kaplnky viedol biskup Rábek.



## Vážení zamestnanci,

v spolupráci so spoločnosťou **BUSHMAN**, ktorá sa špecializuje na outdoorové a voľnočasové oblečenie a vybavenie, sme pre všetkých zamestnancov pripravili zvýhodnenú ponuku odevov a doplnkov.

### AKÁ JE VÝŠKA ZĽAVY?

40 % na všetok nezľavnený tovar

### KDE NAKUPOVAŤ?

Zľava platí iba na e-shope: [www.bushman.sk](http://www.bushman.sk)

### AKO ZÍSKAŤ ZĽAVOVÝ KÓD?

Každý zamestnanec má nárok na 1 zľavový kód, ktorý platí na celý nákup.

Tento kód je možné uplatniť iba raz.

Zľava sa zobrazí po vložení kódu v nákupnom košíku. V prípade záujmu o zľavový kód napíšte e-mail na adresu: [kralova@nosp.cz](mailto:kralova@nosp.cz) alebo [na benefity@nosp.cz](mailto:benefity@nosp.cz)

Do predmetu správy napíšte: SK\_NOSP\_24

Platnosť kódu je 1.11.2024 - 30.11.2024.

Zľavu nie je možné uplatniť na nákup darčkových certifikátov alebo na už zľavnený tovar. Túto zľavu nie je možné kombinovať so zľavou v rámci BUSHMAN Club.

### AKÝ JE SPÔSOB DORUČENIA?

Osobný odber na predajni **ZADARMO**

Doprava **ZADARMO** pri objednávkach nad 100 EUR.

### JE MOŽNÝ TOVAR VYMENIŤ, ALEBO VRÁTIŤ?

Tovar je možné vymeniť alebo vrátiť v rámci 14-dňovej lehoty.

V prípade výmeny tovaru nebude ďalšia doprava účtovaná.

U doobjednávok opäť napíšte na vyššie uvedený e-mail a bude vám zaslaný nový kód.

# Tradičné policajné zápolenie Slovensko vs. Česko

Počas uplynulých októbrových dní, 26. októbra 2024, sa odohral tradičný duel policajných reprezentačných družstiev Slovenskej republiky a Českej republiky na 25. ročníku UNITOP SR-UNITOP ČR. V Tatranskej Lomnici si zmerali svoje sily v policajnej streľbe, ľadovom hokeji, mužskom volejbale a tenise.

Na slávnostnom otvorení v príjemnom prostredí v penzióne Teniscentrum sa zúčastnilo okrem vedúcich funkcionárov UNITOP SR a UNITOP ČR aj primátor Vysokých Tatier, vedenie okresného riaditeľstva PZ v Poprade a riaditeľ Odboru výcviku P PZ. Po otvorení sa priamo v športovej hale začalo stretnutie vo volejbale mužov, ktoré po veľmi vyrovnanom priebehu vyhrali českí reprezentanti 3:2. V Poprade, kde si v krytej hale na antuke zmerali sily v šiestich zápasoch tenisti, pripísali úspech takisto naši západní susedia, ktorí vyhrali všetky zápasy, ale v troch z nich sa rozhodovalo až v tajbrejku. Slovenskí strelci v krásnom areáli strelnice v Jas-



nej takisto ťahali za kratší koniec a súboj tesne prehrali. Jediný bod, avšak s cenou zlata, získali slovenskí hokejisti po výhre 9:6.

V extraligovej hokejovej aréne v Poprade predviedli výborný výkon a svoj zápas zaslúžene vyhrali. Vydarené športové pod-

ujatie bolo ukončené spoločnou slávnostnou večerou, kde boli vyhlásené oficiálne výsledky. V konečnom výsledku vyhrali

naši českí kolegovia 3:1.

Andrea Zererová – Športové centrum polície, foto: autor

Sledujte OZP v SR na Facebooku



[www.facebook.com/ozpvsr](https://www.facebook.com/ozpvsr)



Súčasťou stránky je uzatvorená skupina pre členov



## VESTNÍK PREZÍDIA POLICAJNÉHO ZBORU

10 | 2024

### Čiastka 86

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o streleckej príprave príslušníkov Policajného zboru úradu špeciálnych služieb a operácií Prezídia Policajného zboru

### Čiastka 87

Nariadenie Prezídia Policajného zboru o organizačnom poriadku Prezídia Policajného zboru

### Čiastka 88

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o policaj-

nej akcii „Týždeň bezpečnosti na železnici“

### Čiastka 89

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Gréckej republiky

### Čiastka 90

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky Policajného zboru vyslanom na územie Fran-

cúzskej republiky

### Čiastka 91

Nariadenie Prezídia Policajného zboru, ktorým sa mení nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 9/2013 o poradných orgánoch prezidenta Policajného zboru v znení neskorších predpisov

### Čiastka 92

Rozkaz prezidenta Policajného zboru o spoločnom pracovnom tíme zahraničnej jednotky

Policajného zboru vyslanom na územie Srbskej republiky

### Čiastka 93

Opatrenie prezidenta Policajného zboru o poradnej komisii na posudzovanie odvolaní proti rozhodnutiam riaditeľov krajských riaditeľstiev Policajného zboru podľa zákona o slobode informácií, na posudzovanie mimoriadnych opravných prostriedkov a na posudzovanie protestov prokurátora

## PARTNERI OZP V SR



**POLÍCIA**

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÁZU POLÍCIE V SR

Vydáva Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: pplk. Mgr. Bc. Peter Jakubík LL.M. | Redakcia: Mgr. Ján Rohár, Mgr. Branislav Balogh | Grafika: Milan Sabo | Kontakt na redakciu: [novinypolicia@gmail.com](mailto:novinypolicia@gmail.com) | Adresa redakcie pre poštový styk: MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava. Pre osobný kontakt: budova Prezídia PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibírskej ul., prízemie. | Telefón: 09610/51958. e-mail: [ozpvsr@minv.sk](mailto:ozpvsr@minv.sk), [peter.jakubik@minv.sk](mailto:peter.jakubik@minv.sk) | [www.ozpsr.sk](http://www.ozpsr.sk) | Uzávierka nasledujúceho vydania je 27. novembra 2024 | Dátum vydania novín: 8. november 2024 | Doručené príspevky redakcia nevracia. | Tlač: Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava. | Náklad: 10 300 kusov | Nepredajné